

Oponentský posudek
na diplomovou práci Anny Klofáčové
Právo na obhajobu v českém trestním řízení

Diplomová práce Anny Klofáčové je věnována obhájci jako jednomu z nejdůležitějších subjektů trestního řízení a jedné ze základních zásad trestního řízení – zásadě zajištění práva na obhajobu.

V první části práce se diplomantka zaměřila na ústavněprávní a mezinárodní souvislosti práva na obhajobu. Těžiště práce je jednak ve vymezení postavení obviněného a obhájce v trestním řízení a jednak v důkladném rozboru tří složek práva na obhajobu, tj. obhajoby materiální, obhajoby formální a povinnosti orgánů činných v trestním řízení pečovat o obhajobu obviněného z úřední povinnosti. V této části práce diplomantka rozebírá také základní práva a povinnosti obhájce v trestním řízení. V této spojitosti se také zabývá rozsahem oprávnění obhájce, který je v některých směrech širší než rozsah oprávnění obviněného. Již od zahájení trestního stíhání je obhájce oprávněn být přítomen při vyšetřovacích úkonech, jejichž výsledek může být použit jako důkaz v řízení před soudem., nejde-li o úkon neodkladný. Velmi pěknou úroveň má partie, ve které autorka rozebírá jednotlivé prvky materiální obhajoby.

Diplomovou práci zhodnocuje, že autorka se zabývá i otázkami, které jsou často neprávem opomíjené, tj. taktikou trestní obhajoby a jejími mezemi. Oproti tomu partie o vyloučení advokáta jako zvoleného obhájce (str. 49) jsou jen opisem zákonné úpravy.

Diplomantka zpracovala práci na podkladě dostatečného počtu odborných literárních pramenů, s kterými vhodně pracuje. Práci zhodnocuje pečlivá redakce.

V práci jsem neshledala vady či nedostatky.

Práce obsahuje nadstandardní souhrn poznatků k danému tématu a je napsána živým, čtivým stylem.

Otázka k obhajobě: Vyloučení advokáta jako zvoleného obhájce, zejména z toho hlediska, jakým způsobem zákonodárce zaručuje, aby tento vážný zásah do ústavně zaručeného práva svobodné volby obhájcem nemohl být zneužit k účelovému vyloučení advokáta.

Hodnocení diplomové práce: velmi dobře

V Praze 27. 4. 2016

JUDr. Marie Vanduchová, CSc.